



# न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कटाए।

RNI NO :- CHHHIN/2018/76480 Email :- nyaysakshi@gmail.com रायगढ़, सोमवार 11 फरवरी 2019 पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए वर्ष-01, अंक-133

### महत्वपूर्ण एवं खास

#### ईडी ने पाक संगठन फलाह ए इंसानियत के खिलाफ दर्ज किया मामला

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने प्रतिबंधित आतंकी संगठन लश्कर-ए-तैयबा से जुड़े पाकिस्तानी संगठन फलाह-ए-इंसानियत के खिलाफ धन शोधन का एक मामला दर्ज किया है। जांच एजेंसी ने शनिवार को यह जानकारी दी। ईडी ने कहा कि धन शोधन निवारण कानून (पीएमएलए) के तहत केंद्रीय जांच एजेंसी ने एक आपराधिक मामला दर्ज किया है। हवाला के जरिए मनी लाँड्रिंग करने में संगठन की संलिप्तता को लेकर यह कार्रवाई की गई है। केंद्रीय एजेंसी ने कहा है कि उसने फलाह-ए-इंसानियत के खिलाफ अपना खुद का मामला दर्ज करने के लिए राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआई) की एक एफआईआर का संज्ञान लिया है, जो गैर कानूनी गतिविधि रोकथाम कानून (यूएपीए) के तहत पिछले साल सितंबर में दर्ज की गई थी।

#### घर की दीवार गिरने से 3 बच्चों सहित 4 की मौत

बेंगलुरु (आरएनएस)। कर्नाटक के चित्रदुर्ग जिले में चहक्रेरे तालुक के रामजोगीहल्ली में एक मकान की दीवार गिरने से एक ही परिवार के 4 लोगों की मौत हो गई, जबकि 2 अन्य लोग घायल हो गए। मृतकों में नागरम्ममा (मां) और उनके तीन बच्चे कोमल (02), तीर्थवर्धन (04), यशस्विनी (05) शामिल हैं। इसके अलावा चंद्रशेखर और देविका भी इस घटना में घायल हुए हैं। दोनों को अस्पताल में भर्ती करा दिया गया है। घटना से संबंधित अधिक जानकारी जुटाने की कोशिश की जा रही है।

#### जम्मू- कश्मीर हिमस्खलन : एक और शव बरामद

श्रीनगर (आरएनएस)। जम्मू एवं कश्मीर राजमार्ग से शनिवार को खोज एवं बचाव दलों ने एक और शव बरामद कर लिया है। पुलिस ने बताया कि इलाके में हिमस्खलन होने से 10 लोग यहां फंस गए थे। पुलिस सूत्रों ने कहा, जवाहर सुरंग इलाके से आज (शनिवार) सिलेक्शन ग्रेड कांस्टेबल परवेज अहमद का शव बरामद किया गया।

#### पीएम मोदी ने अरुणाचल को दिया दो एयरपोर्ट का गिफ्ट

कई विकास परियोजनाओं का किया उद्घाटन ईटानगर (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को अरुणाचल प्रदेश के अपने एक दिवसीय दौरे के दौरान दो हवाईअड्डों, एक सुरंग और एक फिल्म संस्थान सहित कई विकास परियोजनाओं का उद्घाटन किया। यहां पहुंचने के बाद मोदी ने होल्लोंगी में ग्रीनफील्ड हवाईअड्डे, सेला सुरंग और भारतीय फिल्म एवं टेलिविजन संस्थान (एफटीआईआई) के स्थायी कैम्पस के निर्माण की आधारशिला रखी।

#### नारी के न्याय और सम्मान से जुड़ा है तीन तलाक का मामला : रविशंकर

दरभंगा (आरएनएस)। केंद्रीय विधि मंत्री रविशंकर प्रसाद ने तीन तलाक के मुद्दे को नारी के न्याय, गरिमा एवं सम्मान का मामला बताया और कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली केन्द्र सरकार देश की बेटियों और महिलाओं के साथ खड़ी है।

#### 70 लाख से अधिक श्रद्धालुओं ने लगाई डुबकी

बसंत पंचमी पर तीसरा शाही स्नान प्रयागराज (आरएनएस)। कुंभ मेले में रविवार को बसंत पंचमी के अवसर पर तीसरा शाही स्नान हुआ। बसंत पंचमी के मौके पर श्रद्धालु संगम में आस्था की डुबकी लगा रहे हैं। लोग दूर-दूर से कुंभ में स्नान करने आ रहे हैं। जानकारी के मुताबिक, अबतक 70 लाख से अधिक श्रद्धालु आस्था की डुबकी लगा चुके हैं। बता दें कि देर रात से बसंत पंचमी का स्नान शुरू हो गया था। प्रशासन ने इस स्नान पर्व पर दो करोड़ से अधिक श्रद्धालुओं के डुबकी लगाने का अनुमान लगाया है। वहीं भारी भीड़ को देखते हुए प्रयागराज शहर के अंदर आने वाले मार्गों पर भारी वाहनों के प्रवेश पर रोक लगा दी है।

## देशभर में स्वाइन फ्लू से 250 लोगों की मौत

### स्वास्थ्य मंत्रालय ने गुजरात और पंजाब में 2 टीमों भेजी

नई दिल्ली (आरएनएस)। मामले सामने आए। पहले राजस्थान में भी एक स्वाइन फ्लू तथा उससे मरने वालों की संख्या में बढ़ोतरी के मद्देनजर केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने स्थिति का आकलन करने और बीमारियों से निपटने के लिए तंत्र को मजबूत करने में सहायता देने के लिए 2 टीमों को गुजरात और पंजाब भेजा है। स्वास्थ्य मंत्रालय के आंकड़ों के अनुसार गुजरात में सात फरवरी तक स्वाइन फ्लू से 54 लोगों की मौत हुई और 1,187 मामले सामने आए हैं। वहीं पंजाब में इससे 30 लोगों की मौत हुई है और 301



## यूपी-उत्तराखंड में जहरीली शराब से अब तक 90 लोगों की मौत, 30 आरोपी गिरफ्तार

हरिद्वार/सहारनपुर (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड में जहरीली शराब हड़कंप मच गया है। अवैध शराब के खिलाफ ताबड़तोड़ पुलिस कार्रवाई की जा रही है। सहारनपुर जिले के नागल, गागलहेड़ी और देवबंद थाना क्षेत्र के कई गांवों में जहां देर रात जहरीली शराब पीने से अब तक 47 लोगों की मौत हो चुकी है। वहीं 22 लोग अस्पताल में भर्ती हैं। हदसे के बाद शनिवार को सहारनपुर के डीएम आलोक कुमार पांडेय और एसएसपी दिनेश कुमार ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान बताया कि 36



लोगों की मौत सहारनपुर के अलग-अलग गांवों में हुई है। जबकि 11 लोगों ने मेरठ में इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। इस घटना को गंभीरता से लेते हुए अवैध शराब के कारोबार से जुड़े हुए 30 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। बाकी लोगों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस टीम छापेमारी कर रही है। इस बड़ी लापरवाही पर एसएसपी दिनेश कुमार ने नागल थाना प्रभारी सहित दस पुलिसकर्मी और आबकारी विभाग के तीन इंस्पेक्टर व दो कांस्टेबल सस्पेंड कर दिए हैं।

#### मोदी की रैली से पहले गुवाहाटी की सड़कों पर नग्न प्रदर्शन

गुवाहाटी (आरएनएस)। असम में शनिवार को एक बार फिर से नग्न प्रदर्शन देखने को मिला। छह लोगों के एक समूह ने अपने कपड़े उतारकर दिसपुर में राज्य सचिवालय के सामने मार्च निकाला और नागरिकता विधेयक के खिलाफ नारेबाजी की। यह घटना दिसपुर से करीब 50 किलोमीटर दूर चांगसारी में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की जनसभा से ठीक पहले हुई। प्रधानमंत्री चांगसारी में अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) की आधारशिला रखने सहित कई विकास परियोजनाओं के उद्घाटन के लिए राज्य में हैं। पुलिस ने कहा कि छह लोग गुवाहाटी-शिलॉंग सड़क पर नग्न होकर मार्च निकाल रहे थे, जिन्हें सचिवालय के समीप पुलिसकर्मियों ने देख लिया और उन्हें हिरासत में ले लिया। आंदोलनकारियों की पहचान कृष्क मुक्ति संग्राम समिति (केएमएसएस) के सदस्यों के रूप में हुई है। यह संगठन नागरिकता (संशोधन) विधेयक 2016 का विरोध कर रहा है।

## 89 फीसदी स्कूल बस और वैन में नहीं हैं बच्चों के लिए रियर सीट बेल्ट

नई दिल्ली (आरएनएस)। देश में सभी यात्री वाहनों में पिछली सीट पर बैठने वालों के रियर सीट बेल्ट के उपयोग को अनिवार्य बनाये जाने के बावजूद करीब 89 फीसदी स्कूल बसों और वैन में बच्चों के लिए रियर सीट बेल्ट नहीं हैं। यात्री वाहन बनाने वाली कंपनी निसान द्वारा सेव लाइफ फाउंडेशन के मिलकर तैयार किये गये एक सर्वेक्षण रिपोर्ट के अनुसार अभी देश में मात्र 11.2 प्रतिशत स्कूल बसों / वैन में बच्चों के लिए सीट बेल्ट हैं लेकिन जगह-जगह के अभाव में उसका भी उपयोग नहीं किया जा रहा है। राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा के मद्देनजर जारी इस रिपोर्ट में कहा कि रियर सीट-बेल्ट के उपयोग को अनिवार्य बनाने के कानून होने के बावजूद इसके लिए जागरूकता बहुत कम है जिसकी वजह से ये ज्यादा प्रभावी नहीं है 7 रियर सीट बेल्ट के उपयोग से दुर्घटना में बच्चों को चोट लगने की संभावना कम हो जाती है। रिपोर्ट में इस आंकड़े पर आश्चर्य व्यक्त करते हुए राष्ट्रीय अपराध रिकार्ड ब्यूरो के एक रिपोर्ट का हवाला देते हुए कहा गया है कि वर्ष 2015 में देश में स्कूल बसों के दुर्घटनाग्रस्त होने के कारण 422 बच्चों की मृत्यु हो गयी थी और 1622 बच्चे घायल हो चुके थे।



## गुर्जर आंदोलन तीसरे दिन भी जारी, 26 ट्रेनें रद्द, 26 डायवर्ट

जयपुर (आरएनएस)। पांच फीसदी आरक्षण की मांग को लेकर गुर्जर समाज का सवाई माधोपुर के मलारना डूंगर में दिल्ली-मुंबई रेलवे ट्रैक पर महापड़व रविवार को तीसरे दिन भी जारी है। रेलवे ट्रैक बाधित होने के कारण कई ट्रेनें लगातार तीसरे दिन प्रभावित हुई हैं। कोटा रेलवे मंडल ने रविवार से 13 फरवरी तक 26 ट्रेनों को जहां रद्द कर दिया है, वहीं 26 को डायवर्ट किया गया है। आंदोलन के कारण करौली में से रौली-हिंडौन मार्ग पर लगाए गए जाम से आवागमन पूरी तरह से बाधित हो गया है। सीएम अशोक गहलोत भी आंदोलन के हालात पर नजर बनाए हुए हैं। सीएम अभी दो दिन से दिल्ली दौर पर हैं। उनका रविवार को दोपहर तक जयपुर लौटने का कार्यक्रम है।



#### टीएमसी विधायक की हत्या मामले में बीजेपी नेता मुकुल राय सहित चार लोगों पर एफआईआर

कोलकाता (आरएनएस)। पश्चिम बंगाल के नदिया जिले में स्थित कृष्णागंज से तृणमूल कांग्रेस के विधायक सत्यजीत बिश्वस की हत्या के मामले में बीजेपी नेता मुकुल राय सहित चार लोगों के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई है। पुलिस ने बताया कि एफआईआर में दर्ज चार आरोपियों में से दो को गिरफ्तार किया जा चुका है। बिश्वस शनिवार शाम एक सरस्वती पूजा समारोह में गए थे, जहां अज्ञात हमलावरों ने उनपर ताबड़तोड़ कई गोलियां चलाईं। उन्हें तुरंत ही नजदीकी अस्पताल ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। इस समारोह में टीएमसी की नदिया यूनिट के अध्यक्ष गौरीशंकर दत्ता और राज्य की मंत्री रत्ना घोष भी मौजूद थीं। हालांकि खुशीकर्मती से वे दोनों गोलीबारी से कुछ ही मिनट पहले समारोह स्थल से जा चुके थे। पुलिस ने इस मामले में तीन लोगों को हिरासत में लिया है। नदिया जिले के एसपी रूपेश कुमार ने बताया, हमने तीन लोगों को हिरासत में लिया है। हमने हत्या में इस्तेमाल किया गया देसी कट्टा जब्त कर लिया है। शुरुआती जांच में सामने आया है कि उन्हें पीछे से गोलियां मारी गईं। यह सुनिश्चित तरीके से की गई हत्या है।



## 4 साल तक करते रहे मरीजों की जिन्दगी से खिलवाड़

मुंबई (आरएनएस)। मुंबई में फर्जी डॉक्टरों का चौका देने वाला मामला सामने आया है। दरअसल, महाराष्ट्र मेडिकल काउंसिल ने 57 डॉक्टरों के एक ग्रुप का भंडाफोड़ किया है जिन्होंने काउंसिल से रजिस्ट्रेशन पाने के लिए पोस्ट ग्रेजुएशन की फर्जी डिग्री जमा की थी। ये सभी डिग्री एक ही मेडिकल कॉलेज के नाम पर थे। काउंसिल ने सभी डॉक्टरों के प्रैक्टिसिंग लाइसेंस को रद्द कर दिया है और अक्टूबर 2018 में एक एफआईआर भी दर्ज की गई है। इन डॉक्टरों के खिलाफ अक्टूबर 2018 में एक एफआईआर भी दर्ज कराई गई थी। खास बात यह है कि सभी डॉक्टरों ने मुंबई के कॉलेज ऑफ फिजिशियन एंड सर्जन से डिग्री हासिल की और 2014-15 के एक ही बैच से थे। पुलिस ने बताया कि इस मामले में सीपीएस के एक पूर्व छात्र को गिरफ्तार किया गया है, जो छात्रों से पैसे ऐंठने और बदले में उन्हें कॉलेज की फर्जी डिग्री देने के का काम करता था। जांच के दौरान पता चला कि कॉलेज से मेडिकल सर्टिफिकेट दिलाने के नाम पर डॉ. स्नेहल न्याति ने हर छात्र से 3 से 5 लाख रुपये तक लिए।



## भाजपा लोकसभा चुनाव के प्रचार में 15 लाख प्रशिक्षित कार्यकर्ताओं को उतारेगी

नयी दिल्ली (आरएनएस)। भाजपा आगामी लोकसभा चुनाव में पार्टी के प्रचार के लिए 15 लाख प्रशिक्षित कार्यकर्ताओं को मैदान में उतारेगी। यह संख्या 2014 के आम चुनाव की तुलना में



## श्रीगंगानगर और सीकर के लिए बारह फरवरी से चलेगी रेल

सीकर (आरएनएस)। राजस्थान में बहुप्रतिक्षित श्रीगंगानगर और सीकर के बीच रेल गाड़ी बारह फरवरी से चलेगी। पूर्व केन्द्रीय राज्यमंत्री एवं सांसद निहालचंद इस ट्रेन को बारह फरवरी की रात दस बजे श्रीगंगानगर से हरी झण्डा दिखाकर रवाना करेंगे। फिलहाल यह गाड़ी सप्ताह में तीन दिन चलाई जाएगी। गाड़ी संख्या 14715 श्रीगंगानगर-

## अगर ठस सत्ता में आ गए, तो भारत की वृद्धि में कमी आएगी : शाह

पुणे (आरएनएस)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अध्यक्ष अमित शाह ने शनिवार को चेतावनी देते हुए कहा कि अगर आगामी लोकसभा चुनाव में ठस सत्ता में आ गए तो, भारत की वृद्धि में कमी आएगी और विकास की गति बेपटरी हो जाएगी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा सरकार वर्ष 2014 से देश के विकास को नई दिशा दे रही है। उन्होंने कहा कि चुनाव देश के भविष्य का निर्णय करेगी। उन्होंने यहां मुख्यमंत्री देवेद्र फडणवीस समेत पार्टी नेताओं की बैठक को संबोधित करते हुए कहा, जो 55 वर्षों में प्राप्त नहीं किया जा सका, उसे मोदीजी ने 55 महीने में प्राप्त कर लिया।



## प्रधानमंत्री ने ईटानगर में कहा पूर्वोत्तर के विकास से ही न्यू इंडिया का निर्माण हो सकता है

नईदिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अरुणाचल प्रदेश, असम और त्रिपुरा की अपनी यात्रा के क्रम में ईटानगर पहुंचे। उन्होंने ईटानगर में नए ग्रीनफील्ड एयरपोर्ट और सेला टनल का शिलान्यास किया। प्रधानमंत्री ने डीडी अरुण प्रभा चैनल का शुभारंभ किया। उन्होंने ईटानगर के आईजी पार्क से कई अन्य विकास परियोजनाओं का अनावरण किया। प्रधानमंत्री ने यहां लॉइन लूम संचालन का भी निरीक्षण किया।



उन्होंने कहा कि पिछली सरकारों ने अरुणाचल को नजरअंदाज किया लेकिन हम लोग यहां बदलाव के लिए हैं। उन्होंने इस बात पर जोर देते हुए कहा कि पूर्वोत्तर भारत के विकास से ही न्यू इंडिया का निर्माण हो सकता है। लोगों और क्षेत्रों को जोड़ने के लिए विकास होना चाहिए। पिछले 55 महीनों में विकास कायों के लिए धन का अभाव नहीं होने दिया गया है। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार ने अरुणाचल के लिए 44000 करोड़ रुपए आवंटित किए हैं, जो पिछली सरकारों द्वारा दी गई धनराशि से दोगुनी है। प्रधानमंत्री मोदी ने होलांगी के ग्रीनफील्ड हवाई अड्डे के निर्माण की आधारशिला रखी तथा तेजू हवाई अड्डे का उद्घाटन किया। होलांगी में 4100 वर्गमीटर क्षेत्र में 955 करोड़ रुपए की लागत से टर्मिनल का निर्माण किया जाएगा। इसकी संचालन क्षमता 200 यात्री प्रति घंटे होगी। इस अवसर पर प्रधानमंत्री ने कहा कि आज से राज्य की कनेक्टिविटी बेहतर होगी। वर्तमान में ईटानगर पहुंचने के लिए गुवाहाटी हवाई अड्डे पर उतरकर सड़क मार्ग से या हेलीकॉप्टर सेवा का उपयोग करना पड़ता था। तेजू हवाई अड्डे का निर्माण 50 वर्ष पहले हुआ था। किसी भी सरकार ने राज्य को देश के अन्य हिस्सों से जोड़ने के बारे में नहीं सोचा। 125 करोड़ रुपए की लागत से हमने इस छोटे से हवाई अड्डे का विस्तार किया। उड़ान योजना से किफायती हवाई यात्रा का लाभ लोगों को मिलेगा।